

梁立君 陈景冬

南湖的红船 冲破千重波浪 一群青年志士 心中怀揣伟大梦想 眼中闪烁坚定信念 把革命的火种点燃

南昌起义, 打响革命第一枪 胜利会师, 红旗在井冈山上飘扬 历经磨难, 血雨腥风 过草地, 爬雪山, 长征路漫漫 革命圣地,延安窑洞灯火灿烂 凝聚农工大众的力量 高举镰刀锤头的旗帜 燎原之火, 燃遍全中国

持久抗战,终获胜利, 面对即将燃起的战火硝烟 重庆谈判,民族大义为先 人民岂能再落入苦难 三大战役, 把蒋家王朝推翻 中国人民站起来了 一个声音响彻云端 从此, 伟大的巨人屹立在世界东方

神州大地处处欢歌笑语 大江南北旧貌换新颜 农业促生产,石油大会战 经济繁荣, 医疗、科技、教育大发展 两弹一星,神舟飞天 嫦娥奔月, 航空站上搞科研 航空母舰驶入远洋, 护卫安全 "一带一路", 展现大国风范

走过百年的里程 在历史新的起点 不忘初心, 持续发展 绿水青山就是金山银山 戈壁, 荒滩, 炎炎沙漠 青草遍地,树木繁茂,沧海变桑田

南湖水,奔腾不息 南湖船, 乘风破浪 坚定理想, 重温红船的历史沧桑 红船的舵手, 伟大的党 带领我们走向繁荣走向富强 弘扬"红船精神" 没有共产党就没有新中国 唱响党的颂歌-《没有共产党就没有新中国》

### 难忘"七一"看升旗

小时候, 我最大的心愿就是有一天能 去天安门广场看升国旗仪式, 而且最好是 在"七一"建党节这天。

很多年过去了,这个愿望一直没能 实现。然而,随着时间的推移,我对实 现这个愿望的渴望就愈发强烈。

之后到了北京工作,我一有空就时常到 天安门广场游玩。天安门广场位于北京市 中心,足以容纳100万人举行盛大集会。

后来, 我正好在天安门广场东侧的国 家博物馆值夜班,每天都能透过窗户看到 升国旗仪式。隔着窗户看升国旗,总觉得 不过瘾,等快到"七一"时,我提前请了 一天假,决心要近距离观看一次升旗仪式。

那年的7月1日清晨,我早早就来到 了天安门广场。那时天还没亮, 只见一辆 辆大巴车陆续驶来,导游们从车上举着红 旗下来,来自全国各地的游客也排着队下 车,大家都满怀期待和憧憬,因而显得庄 严又肃穆。

不多时,广场人山人海,人们都默默 地站在那里,静静地等待着。来看升旗仪 式的人很多,许多大人把孩子抱在怀里, 或干脆让孩子坐在自己的肩上, 这样就能 看得更远、更清楚。不少人来时都手里拿 着一面小红旗,大家高举着它默默地等

着,等待那庄严的时刻到来。 不一会儿, 庄严肃穆的天安门城楼内 走出了一队军人,队列前的军人肩上扛着 一面鲜艳的五星红旗,两名军人护卫在他 左右,后边还有一人领着仪仗队。只见他 们抬头挺胸,气宇轩昂,一个个英姿飒 爽, 迈着豪迈的步伐, 直奔旗台而来。我 看见,有的人举起相机,或用手机记录这 一神圣时刻。大家都渴望将这神圣庄严的 升旗仪式铭记在心,作为一生中最珍贵的 纪念。

此时,旗手走上国旗台,他庄重地将 国旗挂在了升降索上,随着军乐队奏响雄 壮的乐曲,广场上空立刻响起了令人振奋 的国歌声。只见国旗被旗手自胸前向右上 方轻轻地抛展开来,一面鲜亮的五星红旗 霎时在微风中展开。那一刻是美妙的,那 一刻是令人激动的,大家都是为了这美妙 的时刻而来。大家都想目睹这神圣的升旗

五星红旗在微风中轻轻荡漾, 并随着 绳索慢慢升到了顶端。随风飘扬的国旗好 像在向全世界展示,中国是一个伟大的国 家,是一个顽强不屈的国家,是一个拥有 五千年历史文化的国家,是一个灿烂文明

## 太行泉城 美丽邢台

卡地,络绎不绝的游人赶到这里的南洺水村 来看水。那清澈见底的山泉,那叠瀑道道的 波光, 那潺潺不断的溪流, 令人流连忘返。 不少熟识的朋友也纷至沓来,尤其对村里的 那座石碾子极感兴趣。我给他们讲述了石碾 子的故事,同时也勾起了我对家乡那些石碾

信都区白岸乡的大北沟如今成了网红打

子的往事回忆。

小时候, 山村人吃粮食, 都用石磨磨 面,石碾子碾米。村里除了一台石磨,就是 分布在街里的几台石碾子。当时的石磨归村 里所有,安排有专人负责,按照各队的户 数,轮流到磨坊磨面。显然这一台石磨不能 满足乡亲们的磨面需求, 因此, 村里的几台 石碾子就派上了用场。

我们村子的下半街有东场口、楼院门 外、南街楼下等几台碾子。上半街有南院外 边、俺姥姥院子里的碾子。小时候一直住姥 姥家, 我对姥姥院子的这台石碾子印象特别 深刻。左邻右舍需要用碾子,除了从自家带 笤帚、簸箕、筛面箩等之外, 姥姥还给大家 预备了长短两根推碾棍,其他要用的东西, 随时到姥姥家取用。

石碾子是千年农耕文化的遗存。每台碾 子都用整块石头凿成, 由碾座、碾盘、碾 磙、碾框和碾棍组成。碾盘底下垒砌三个石 墩,作为碾座,碾座约大人腰来高,放上巨

●往事悠悠

## 村子里的石碾

大厚重的碾盘, 正好适合大人围着碾盘来回 转动。碾盘大约厚一拃到一拃半, 碾盘的大 小根据碾磙的大小决定,多为直径七尺以 上。圆柱体形碾磙多是青石或红石凿成的, 圆面上也凿刻着横道花纹,其直径约有二 尺。碾盘中心凿一个三寸多点儿的圆洞洞, 穿透碾盘,一根与碾盘垂直的铁柱穿过碾 盘, 栽到碾盘底下的地上。上端伸出碾盘, 比碾磙略高一点儿,直径粗细约有一把 许,这叫碾管芯。碾管芯连着碾子框架, 碾框是长方形木框,夹在碾磙两侧的是主 框,另两头用细方木穿过主框两头做固 定。两侧内框正中间, 楔有圆形的小短 轴,约有四寸长,叫作碾脐头。可以插入 碾磙子两头的窝槽儿。碾磙两端圆心处, 各凿一个圆形的小坑,这叫碾脐窑儿。小 坑里面镶着一块方铁, 方铁中心嵌有圆形的 窝槽。碾架上的碾脐头,与碾磙上的碾脐窑

儿相吻合,紧密地咬合在一起,固定着碾磙 与碾框。碾磙子在碾盘上"吱呀吱呀"地顺 着碾轴滚动,来碾轧粮食成米面。碾盘和碾 滚上的花纹道道儿,用来增加石碾的摩擦 力。碾框外端两边各凿一个圆洞,用来插碾 棍子。碾棍两米来长,扶着碾棍子就可以推 动碾磙子滚动起来,就可以碾压粮食了。

每次,我家推碾子,母亲就会背着粮 食,来姥姥家的碾子上,姥姥可以帮忙。多 是我和母亲一块推着碾棍,姥姥帮筛面簸 糠。随着碾磙的转动,我们绕着碾道一圈一 圈地转着,玉茭或谷子在碾磙的碾压下一点 点变碎。母亲一边推着碾棍,一边用笤帚把 碾盘上的粮食扫均匀。随着碾子一圈一圈地 转动, 谷子被碾成了黄黄的小米和细碎的 糠,玉茭被碾成玉茭糁子或筛成淡黄的玉茭 面。姥姥用簸箕簸,用粗箩筛,将小米、玉 茭糁、玉茭面分拣开来。最后把米糠和玉茭

皮收拾在一起,可以喂猪喂鸡。

想起当年第一次跟着母亲推碾子,刚开 始,随着"吱呀、吱呀"地沿着碾道转,感到 很有趣。可是转了一阵之后, 就感到天旋地 转,立不稳脚步,差点儿跌倒在碾道里。母亲 笑着让我停下来,坐一边歇着,她自己艰难地推 着碾棍围着碾道转。我歇了会儿,不忍心让母亲 一个人来推,就继续和母亲一块儿推起来。之后 再和母亲一道推碾子,不再头晕目眩了……

有的人家人口多,每次碾的粮食多,就 会通过队长联系饲养员,利用早上牲口不上 坡,来帮忙拉碾子。牵来牲口套碾子,先蒙 上牲口的眼,绑在碾框上。"嘚儿"一声,牲 口就会拉着碾杆架子, 顺着碾道不停地转 圈。推碾人只管跟在牲口后面,用笤帚把粮 食扫到碾盘中心。为了多碾粮食, 用牲口的 人家,鸡叫天不亮,就会牵来牲口套碾子 了,因为不能误牲口上坡吃草。这样用牲口 拉碾子真是省事多了。

突然有一天, 改革的春风吹过田野, 电灯 点亮了乡村的日子, 石碾子完成了它的历史使 命,把接力棒交给了专业的机器。过上幸福生 活的乡亲们,慢慢回头,探寻美丽乡村的过 往,触摸厚重的村史,蓦然发现,那历经沧桑 岁月、见证时代变迁的石碾子, 就是村子的灵 魂。每当想起它,我就会想起父老乡亲们,那 么慈祥,那么淳朴,那么温馨……

●亲情故事

### 母爱如溪水涓涓

汪兆兵

"五一"假期的最后一天早上, 我告别老 妈返回单位上班。当我坐车40余里来到镇上 车站,正准备换乘直达省城的班车时,却发现 手机忘在家里了。

于是,我马上托原线路返回的中巴车司机 带个口信给我老妈,叫我妈将手机托他寄到车 站。这位司机开的是老家到镇车站的专线已有 多年,和村民很熟,相信他认识我老妈。班车 这次返村再往镇上开,就是老家外出的最后-

两个多小时后, 班车到了。我迎上去向司 机要手机。不料,他却递给我一条手巾道: "你妈说你忘带了手巾。她还说没手巾怎么 行? 天天早上洗脸要用的……'

我责问他道:"我不是说,叫她把手机交

天哪,手机竟成了手巾。我只得垂头丧气 地仍旧坐上班车往家转。要知道,即使再雇车 来车站,去省城的车也早就没有了。

两天后的晚上, 我终于回到单位。

当天晚上, 我正准备给老妈打电话报平安 时,不料手机铃声响了。我一看号码是四叔 的,便忙不迭地接听起来。

四叔问道:"大侄子,你已经到了吧?" 我赶紧回道:"是的,总算到了。要不是 我老妈寄错物品,我昨天就到了,害我耽搁了 一天。我老妈也真是的,连手机和手巾都分不

"大侄儿,这我可得说你两句了。你认为 你老妈真的连手机和手巾都分不清?"

我一听,心里更加恼怒,追问道:"什

么?难道她是故意的?"

四叔这才在电话那头慢悠悠道:"还不都 是你一年到头难得回家一趟闹的,在我们村 里,就你在最远的地方上班。也就你一年之中 回家次数最少。你不知道,每当过节时,你老 妈她想多看看你,让你在家多住一个晚上,这 才故意寄错物品的。那天你走后,她去查看你 的房间,就发现你忘了带手机。'

原来是这样啊!我还真错怪了她。难怪那 天我回家责怪她:"妈,你也真是的,怎么连 这两样东西都分不清楚,害我又重新跑回家 来,耽误了一天。"只见她手足无措地,很难 为情地小声道:"山儿,对不起。那就明天早 点回去。那中巴司机在远处喊,我耳朵有点背

老实说,我在家中算不得独子,上有两个 早已嫁到外村的姐姐,但只要逢上四时八节, 她们还是经常回家看看的。一个妹妹嫁在同 村,更是十分方便看顾老妈。唯独我出了远 门,只有过年才赶回家过个团圆年。说起往 事不堪回首, 在我九岁那年, 我还在村小学 读三年级时,天大的不幸就降临我家。我老 爸在外出邻县打工回家途中出了车祸命丧黄 泉,家里没了顶梁柱,我一家的日子是苦似 黄连。我那苦命的老妈咬着牙含辛茹苦带着 我们, 泪没少流, 苦没少吃。既当妈来又当 爸,风里来雨里去,硬是把我们拉扯长大。不 仅如此,她还一门心思花在我读书上,硬是把 我培养成全村唯一一个南开大学毕业的研究 生。这在我们这个只有六百来人口,且又是开 门见山, 出门爬山的山沟小村来说, 确实是件 不容易的事。

现在想起来, 我还止不住流下热泪呢。我 除了在村小学读书时天天和老妈在一块,后来 读初中、高中,一直到上大学、读研究生时, 书是越读越多,离家的路是越走越远,回家和 亲人团聚,陪伴亲人的时间是愈来愈少。想不 到老妈"醉翁之意不在酒",寄错物品竟然是 为了让她多看看我。这真是"可怜天下父母 心"啊!想到这里不由我热泪盈眶,心中十分 激动。手握手机一时半会儿竟说不出话来。

●烛窗心影

清。"

### 光影记忆

看完公益电影《二八时代》, 走出平安广 场,可思绪依然沉浸在影片的情节中。远处 繁星点点,身旁霓虹闪烁,望着来来往往的 行人和渐渐散去的观众, 我思绪飘飞仿佛又 回到了故乡, 回到了几十年前看电影的快乐

20世纪80年代,乡村的文化娱乐活动非 常有限,孩子们除了疯跑、打闹,偶尔聚在 一起去邻家看一次电视外,看电影就成了彼

时我们最渴望、最快乐的事情。 每逢村里有结婚、添孩子的喜事时,就 到了放电影的时间。我们一群小伙伴就早早 吃过晚饭, 你找我、我找他, 迫不及待地去 露天电影场地。有时在村外的打麦场,有时 在宽敞些的街巷内。放映员用绳子把幕布系 在两边的树上或电线杆上, 在不远处用三角 支架支起放映机,挂上圆盘的影带,然后坐 在椅子上,抽上一支烟或静静等一会儿。这 时村东村西的人群也都赶了过来。有些人带 着板凳儿、椅子,懒散地就近找几块儿砖头 或搬块儿石头就地坐下,有的干脆站着。

场地内人声喧闹,孩子们在人群中跑来 跑去,大人们张家长李家短地聊天。突然, 一束光打在幕布上,像一道无声的命令,大 人孩子瞬间安静下来。一颗红色五角星镶着 金色的"八一"两字出现了,伴随着雄壮激 昂的解放军进行曲,向四周散射出道道金色 的光芒, 照亮了幕布前每个人的脸。一部、 又一部, 电影放不完, 很少有人中间回家的。 夜深了,如果是夏天还好说,若是寒冬腊月, 那我们的脚可要遭罪了,每次都会冻得生疼。 可无论怎样,我们谁也不愿意中途离场。

那一段时间,放映的大多是战争影片。

《地道战》《地雷战》《闪闪的红星》《铁道游 击队》《渡江侦察记》……校园里做节目、演 角色,小伙伴都不愿扮演坏人,都争着要演 好人、战士、革命英雄,心中激荡着无限的

正义感与爱国情怀。 夏天, 麦收之后, 在一个又一个高高的麦 秸垛旁,我们做游戏,模仿的也是电影中的场 景。扮演影片《狼牙山五壮士》中的五壮士, 面对"敌人",满脸英勇无畏的表情,从麦秸 垛顶一跃而下, 玩到最后, 小伙伴都累了。坐 在一堆麦秸上,望着天边的晚霞,我们又会哼 唱着《铁道游击队》中的歌曲,"西边的太阳 就要落山了……爬上飞快的火车,像骑上奔驰 的骏马,车站和铁道线上,是我们杀敌的好战 场……"也许唱得不整齐,唱得不对调,而且 有时忘了词,但每个人都是热忱的、自信的, 眼神里都带着轻松和喜悦。

后来,随着年龄的增长,岁月的变迁, 我看的影片就更多了。无论是在大学的礼堂 里、城市中的电影院,还是工作单位的演播 厅,喜剧片、贺岁片、纪录片……能看尽 看,处处都留下了观影的记忆。这些优秀的 影片常常在不经意中塑造着每一个人,增加 了观影者的知识, 拓宽了视野, 培养起高尚 的品格和正确的人生观、价值观, 也正是这 些优秀的电影为我输送了充足的精神食粮, 让我在成长的道路上不断努力,心中有梦,

眼里有光,不忘初心、砥砺前行。 "嘀嘀"身边一闪而过的汽车,一下把我 的思绪从过去带了回来。望着络绎不绝的车 辆和鳞次栉比的高楼, 我真的为祖国快速的 发展变化感到自豪, 也为有电影陪伴的时光 而感到快乐、幸福。

下简称本会)已受理河北

侯延晖、李丽娟、沙河市 降延吁、五周37 晔之豪快运有限公司: 邢台仲裁委员会(以

超领汽车贸易有限公司 (以下简称申请人)与你们 之间的合同纠纷一案(案 件编号为2023年邢仲字 第 254 号)。申请人请求 1、判令被申请人候延晖、李丽娟、沙河市晚之豪快 运有限公司向申请人偿 还垫付款 50401.08 元并 承担自2023年5月3日起 至垫付款偿还完毕之前 的利息;2、裁决申请人对 登记在被申请人侯延晖 名下冀 EN4659 车辆享 有担保物权并对该车的 变卖款优先受偿;3、案件 受理费、保全费等实际费 用由各被告负担。因采用 其他方式送达不能,现依 法向你们公告送达仲裁通知书、仲裁申请书副 本、法定代表人证明、授 权委托书、仲裁规则、仲 裁员名册、仲裁员和仲裁 庭选定书、当事人的权利 和义务、仲裁风险责任告 知书、当事人送达地址确 认书,自公告发布之日起 30日内到本会领取上述 材料,逾期即视为送达 本公告送达期满后5日 内提交答辩书、仲裁员和 仲裁庭选定书、证据材料 等。答辩期满后3日内至 本会领取组庭、开庭通 知,并定于答辩期满后第 10个工作日上午10时, 在本会办案中心仲裁庭 开庭审理本案,逾期将依 法缺席审理。

(本会电话:0319-3288737)

邢台仲裁委员会

河北绿岭果业有限公司、河北绿岭庄园食品有限 公司、河北绿建金属结构 制造有限公司、河北绿临 果业有限公司、河北博路 天宝石油设备制造有限 公司、高胜福:

邢台仲裁委员会(以 下简称本会)已受理中国

工商银行股份有限公司 邢台临城支行(以下简称 申请人)与你们之间的合 司纠纷一案(案件编号为 2024年邢仲字第113号) 申请人请求:1、裁决被申 请人河北绿岭果业有限 公司偿还申请人借款本 金 37949955.00 元及利 息、罚息、复利等(截止到 2024年2月18日的利息 罚息、复利为2206038.91 元,自2024年2月19日起 至实际清偿之日止的利 息、罚息、复利等按照台 同约定计算。2、裁决被申 请人河北绿岭庄园食品 有限公司、河北绿岭康维 食品有限公司、河北绿建 金属结构制造有限公司。 河北鸣翠洲农业开发有 限公司、河北绿临果业有 限公司、河北博路天宝石 油设备制造有限公司、高 胜福、张爱云对被申请人 河北绿岭果业有限公司 的上述全部借款本息承 担连带保证责任。3、裁决 申请人对被申请人河北 绿岭果业有限公司抵押 的土地使用权及房产(二 地使用权、房产的证书编 号分别为临国用(2015)字 第001号、临房权证单位 字第 000302 号)的拍卖 变卖等处置价款享有优 先受偿权。4、裁决申请力 对被申请人河北绿岭果 业有限公司抵押林木(产 权证书号:临政林证字 (2005) 第 00169 号)的拍 卖、变卖等处置价款享有 优先受偿权。5、裁决申请 人对被申请人河北绿岭 果业有限公司质押的商标权的拍卖、变卖等处置 价款享有优先受偿权。6 本案仲裁申请费、保全 费、律师代理费等费用由 被申请人承担。因采用其 他方式送达不能,现依法 向你公告送达仲裁通知 书、仲裁申请书副本、授

> (联系电话 0319-3288737)

> 权委托书、仲裁规则、仲

裁员名册、仲裁员和仲裁

庭选定书、当事人的权利

和义务、仲裁风险责任告

知书、当事人送达地址确

认书,自公告发布之日起

经过30日即视为送达。本

公告送达期满后5日内

提交答辩书、仲裁员和仲

裁庭选定书、证据材料

等。答辩期满后3日内到

本会领取组庭、开庭通

知,并定于答辩期满后第

10个工作日上午9时00

分,在本会办案中心仲裁

庭开庭审理本案,逾期将

依法缺席审理。

邢台仲裁委员会

的国家。

那一刻,我的眼眶不由涌出热泪。

●闲情偶寄

# 又见风雨兰

那年夏天,一个铺满晚霞的黄昏,我寻 见一盆"韭菜"。它在一楼护栏内, 倔强地 伸出"小脑袋",想要目睹这惊艳的晚霞。 它们调皮地应和着夏日的晚风, 频频点头, 和晚风说着夏日的悄悄话。我看得入了神, 想着,一盆"韭菜"种在了花盆里,也有了

花的性情。 又是一个黄昏,我在楼下的花池旁,又 遇到这盆细长的"韭菜"。蹲下身, 意外发 现它们的根是一个个独立的小球, 像蒜瓣。 从这点看,我确定它们不是普通的韭菜,但 当时的我并不知它们真实名字。

后来,它们融入自然,看日出日落,经 历风风雨雨。在夏至后的某一天,它们惊艳 地开满了粉红色花。有完全舒张开的, 有羞 答答的花骨朵。它们的花好似小百合, 在某 日的清晨,将开花的喜讯传递给夏日的风, 那风中也多了一丝柔情。我对着它们越看越 喜欢,我想不明白,明明是"韭菜"的模 样,怎开出温文尔雅的花,纤细的花径上顶 着一朵大大的六瓣花,它一定是铆足了劲, 力挺它的花儿,才有了向上的力量,许是孤 独中的芬芳,来炫耀它的"一鸣惊人"。

见我看得入神,楼上的大妈说:"喜欢就 搬家里去吧,这盆韭菜莲每年都开的可好 了。"哦,原来它叫韭菜莲,难道是韭菜和莲 花的结合体吗? 我笑着说:"大妈,你不说, 我一直把它当韭菜看,看着开花了,就知道 不是韭菜了,原来是韭菜莲啊,这名字好。"

这是好几年前的事儿了。后来单位同事 离职,她养的一盆韭菜莲留给了我。自此, 我办公室里多了一盆韭菜莲,同时也多了份 期待,期待它的花期。每每同事来我办公室

会问:"你怎么还种韭菜?"听到这话,我瞬 间会想到当年的我,笑道:"我要把韭菜养 开花,等开花了喊你看。"

刊头题字 陈占军

刊头摄影 赵 恒

慢慢地我喜欢上了它们。我欣赏它们寻 常的外表下, 藏着内敛的灵魂; 它们会在不 经意间给我乏味的生活,带来粉色的惊喜; 它们也学着兰花一样挺直腰杆, 在细水长流 的岁月里,不急不躁,安然若素,开出惊艳

春天我在网上买了三十多个球根, 商家 告诉我它还有一个名字叫风雨兰。这个名字 更符合它的气质,不惧怕风雨,又有兰花的 素雅。风雨兰的花语是坚韧、坚强、纯洁。 寓意着不畏艰辛、勇往直前。

春天眼看过去了,家里的风雨兰稀稀疏 疏地不长叶子,炭色的球根没有一点生机, 我还以为它们活不了了。夏如期而至,几日 的工夫,它们竟然陆续长出了细长的叶儿, 花骨朵也跟着冒了出来。我被它们默默地耕 耘所感动,将它们放在室外阳台,这样它们 才能完全融入自然, 就如很多年前楼下的那 盆一样。我给予了它们放飞的空间,风、 雨、阳光、云、日、月、星……都融入它们

一个暴风雨的午后,我去看它们,竟然 开了满盆的花。看来它们真的是不惧风雨, 以高贵的姿态立在风雨中,享受着风雨带来 的欢乐, 水晶般的雨珠, 随性地落在花瓣 上,应着远处的彩虹,让我看到它们的坚 持。若不是春天不放弃的生长,怎会有夏日 的灿烂; 若没有见识风雨的能力, 又怎能和 彩虹相遇;那么我们的生活呢?当然是要像 风雨兰一样,不惧风雨和黑夜,厚积薄发。